MAO0002 — 5. domaci tukol

Cviceni 5.1 Na vecirku se seslo nékolik prdtel. Kazdyj si pti pripitku pTipil
s kaZdygm a ozvalo se 28 cinknuti. Kolik pidatel se seslo na vecirku?

Cvicéeni 5.2 Kolik rizngch cisel délitelngch tiemi mensich neZ 10000 lze
sestavit z ¢islic 0,2,3,4,6 takovijch, Ze se v nich ¢islice neopakuji?

Cviceni 5.3 Vymyslete slovnt ulohu tak, aby vysledek byl
(a) 3!21?2'121
(b ) 12'

Cviceni 5.4 Kolika zpisoby miZeme mezi tii déti rozdelit 9 stejngjch jablek?
Kolika zpisoby miiZeme téchto 9 jablek rozdélit mezi t¥i déti spravedliveé?

Cviceni 5.5 Kolika zpisoby lze mezi tvi déti rozdélit 15 stejnijch jablek a 9
stejnijch hrusek? Kolika zpiisoby to lze provést spravedliveé?

Cviceni 5.6 Kolika zpisoby mizZeme mezi ¢tyri studenty rozdélit 7 riznijch
matematickiych sbirek?

Cviceni 5.7 Kolika zpisoby miiZe ddt 5 chlapci 6 divkam valentynky, jestliZe
se chlapci mezi sebou nedomlouvali a kaZdy z nich dd valentynku prdaveé jedné
divce?

Cviceni 5.8 Kolika zpiisoby lze ze tridy, v niZ je 10 hochi a 20 divek, vybrat
trojici tak, aby v ni byl alespori jeden hoch?

Cviceni 5.9 Kolika zpisoby miZeme obarvit péti barvami dvandct stejnijch
kulicek?

Cviceni 5.10 Vyieste v oboru Z rovnice:

(x—1)! (%2)! o
(a) 280 + =2k — 62— 16

(b) (z+1)! (z4+4)! 0

-1 — (@+3) —

—2)!
(c) 2535 — Gy =0

1
() 26555 — (g =0

Cviceni 5.11 Kolika zpisoby mizZeme nalepit na dopis znamky za 18 K¢,
mdme-li k dispozici znamky za 2, 4 a 10 K¢ (v libovolném potiebném mnoz-
stvi) ? Vypiste vsechny moznosti.
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Cviceni 5.12 Na kolik oblasti rozdéli rovinu n piimek v obecné poloze (tzn.
Zddné dvé nejsou rovnobéiné a Zadné tri se neprotinaji v témze bodé)?

[Ndvod: Promyslete si pripady pro n = 1,n = 2 atd., odvodte rekurentni
vztah a z néj urcete pocet oblasti v zdvislosti na pocétu primek.]

Cvi€eni 5.13 Dokazte (napt. matematickou indukct):
(a) 1+3+5+ -+ (2n—1) =n?
(b) 244+6+---+(2n) =n+n
(c)3+5+T7+-+(2n—1)=n%2-1
(d) 3+5+T7+--+(2n+1)=n%+2n
(e) 1+4+T7+ -+ (Bn-2)=3n2—n
Cviceni 5.14 Secteéte:
(a) S=n+n+3)+(n+6)+ - +4n
(b) S=(-31)+(-27)+(-23)+---+29+33
(C) S=n+n+2)+n+4)+---+3n
(d) S=(-8)+(=5)+(-2)+1+4+ -+ (Bn+1)
() S=(=5)+(-3)+(-1)+1+34+5+---+2n+5)+(2n+7)

Cvi€eni 5.15 Sectéte (kaZdou variantu rozloZte na dvé aritmetické posloup-
nosti):

(a) S=1-2+3 4+ -+ (-1)""n
(b)) S=1-2+4-4+T7—6+10—8---+ (3n—2) + (~1)>+12p
Cviceni 5.16 Sectéte:

(a) S=2+22+23 ... y2"

() S=1-5+LH—FH+ -+ ("%

(¢) S=1+4244+--- 4203

(d) S=1434+94+...43n+2

(¢) S=142+4+. . 4273

() S=14+4+16+--- 4472

Cvi€eni 5.17 Sectéte (kaZdou variantu rozloZte na aritmetickou a geomet-
rickou posloupnost):

(a) S=2+5+11+---4(3-2""1 —1)

(b)) S=1+5+17+---+(2-3""1 1)
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